

# 我国多个城市出现“血荒”，不少热心市民献血时却发现 义务献血，不满400毫升要被“劝退”

□见习记者 李东慧 记者 李岚

上周末，我市某公司职员李晓欣到街头采血车上，希望捐献200毫升血，却遭到工作人员的“婉拒”。对方说，献血必须达到400毫升，因为“没有200毫升的采血袋”。本是主动奉献爱心，却遭遇如此尴尬，李晓欣的热情被一盆冷水浇灭了。“献血不是自愿行为吗，怎么还有门槛？”她疑惑地说。

昨天，记者来到西工区中央百货前的采血车上，称看到前段时间“全国遭遇血荒”的报道，想咨询一下如何献血。

得知记者的来意后，一名女性工作人员递过一张登记表，让记者填写相关资料。随后，该工作人员表示，目前我市的采血袋只有容量为400毫升的一种，因此，一次需

献血400毫升。

“我身体不太好，以前也从来没有献过血，能不能只献200毫升？”对此，工作人员委婉拒绝，并建议记者“如果感觉身体状况不太好，可以过一段时间再来献血”。

随后，记者来到另一个采血点。当询问可否一次献血200毫升时，得到了同样的答复。

《中华人民共和国献血法》规定：“国家提倡18至55周岁健康的公民自愿献血。血站对献血者每次采血量一般为200毫升，最多不得超过400毫升，两次采集间隔期不少于6个月。”

市中心血站党支部书记吕运来介绍，自2000年起，市中心血站就开始提倡每次献血400毫升了。他说，血液是一种异物组织，当人体输入他人血液时，有可能会引起

一些诸如发热、过敏之类的免疫反应。因此，所输血液涉及的捐献人数越少，不良反应也越小。如一名需要输血800毫升的患者，用两袋400毫升的血比用4袋200毫升的血安全系数要高一倍。另一方面，提倡献血400毫升也是为了节省资源，因此近年来，我省多个地市均提倡每次献血400毫升。

采访中，不少市民表示，个人体质各有优劣，相关单位能否在安全采血的前提下，尽可能满足市民的献血要求？

吕运来说，市民在献血过程中，如果感到身体不适，可以申请终止抽血，献血必须以保障市民的健康为前提。市中心血站同时公布了两条热线，如果您有献血等方面的疑惑，可以拨打电话62319828、62319778进行咨询。

## 一觉醒来 俩车轮没了



□见习记者 王文斌/文 记者 李卫超/图

轮胎丢了俩！为此，他损失了近千元。杜先生随即向创业路派出所报了警。

10月30日晚，市民杜先生将车停在了小区楼下的空地上。一觉醒来，他却吃惊地发现，车子左侧的俩车轮没了！

昨日早上，记者来到杜先生居住的南昌路南苑小区。在3区6号楼南侧的空地上，杜先生的车——一辆深灰色的普桑仍旧“趴”在原地，该车左侧的两个车轮已经不见踪影。车的左侧被两摞砖垫了起来，以保持车的平衡。该车旁边停放着的其他车辆，并没有被盗的痕迹。

车主杜先生说，30日18时许，他办完事后，就把车停在楼下这一空地上。第二天一大早，他外出散步时，远远看着他的爱车似乎有点高低不平，走近一看，四个

而类似的事件在该小区已不是第一次发生。杜先生说，他的邻居去年曾一夜之间丢了四个轮胎，导致整个车“趴窝”。而采访中，居民远先生也反映，他们汽车的后备厢也曾多次被撬，电瓶瓶就丢了好几个。

据了解，杜先生的车内并未安装报警器，这使得小偷十分容易得手，“一个千斤顶、一个扳手就能搞定”。而由于该空地附近没有安装摄像头，小偷就更加有恃无恐。陈先生说，有好几次，他凌晨一两点下夜班时，还有几个小青年在院子里转悠。

这些居民说，这样的小区治安确实令人担忧，希望这种情况能有所改观，类似的事情不要再出现。

## 曲美减肥胶囊已在我市下架 11月24日前，已购买者可联系退款

□见习记者 高亚恒

近日，因其中含有可能增加严重心血管疾病风险的药物西布曲明，曲美减肥胶囊等10余种减肥产品被国家食品药品监督管理局要求召回销毁。

记者昨日了解到，这些减肥产品已在我市多家药店下架，已经购买曲美减肥胶囊的消费者可在11月24日前联系退款。

昨日，记者走访了市内多家药店，均未发现销售曲美等含有西布曲明的减肥药物。九都路上一家药店店主说，曲美已在前几天被药品批发公司以进价全部召回，其他相关减肥药也正在联系退货。

河科大一附院整形美容科主

治医师任永强介绍，曲美减肥胶囊等减肥药中所含的西布曲明是一种中枢神经抑制剂。因西布曲明有令人兴奋和抑制食欲的作用，服用之后，人体代谢率增加，会有减肥的功效，但长期服用也可能增加严重心血管疾病的风险。

任永强表示，目前市面上的减肥药物大多数存在一定的副作用，如部分在召回销毁名单中的药物，虽然打着中成药的招牌，但其中能真正起到减肥作用的成分，也仅为西布曲明。他提醒说，减肥不能只依靠药物或者手术，增加运动量、合理饮食、有规律的作息都可以达到减轻体重、增强体质的效果。

昨日，记者拨通了太极集团

应急处理热线4008877698，得知已购买曲美减肥胶囊的消费者可通过以下几种途径退款：对于尚未拆封、有购物小票的消费者，可直接到购买曲美的药店退全额款；对于已经拆封或者无购物小票的消费者，可拨打上述热线电话联系退货。

工作人员表示，消费者拨打电话时，需提供姓名、联系电话、地址、购买的药物的药店名称、生产批号等信息；另外，规格为10毫克/粒的正品装可退款，但规格为5毫克/粒的赠品装不能退款；通常3天至5天内，我市的相关工作人员会拨打电话与您联系退款事宜。但需注意的是，消费者必须在11月24日之前联系退款。



## 洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

